

HAJDUFÖLD

1924. év február 5.

KEDD

Debreczen, VI. evf. (29.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 8000 K.
EGYES SZÁM ÁRA 400 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Koronarombolás

Amióta a pénzügyminiszter férfiasan bevallotta, hogy a korona valóságos értéke alacsonyabb a hivatalosan közölt jegyzésnél, egyben pedig bejelentette, hogy a kül- és belföldi kurzusok disparitását meg akarja szüntetni, azóta ismét megindult a drágulási folyamat az egész vonalon, az árupiacon, a gabonaföldön s ezt még az értéktörszde mesterségesen visszatar ott árfolyamai sem képesek meghazudolni.

Pedig nem ez volt a célja a pénzügyminiszter intézkedésének, sőt amint emlékszünk, éppen a stabilizációt célozta az a rendelkezés, amely a valóságos reális élethez akarta alkalmazni pénzügyi hivatalos értékét. Ennek a mostani drágulási hullámnak tehát hivatalos felfogás szerint nem lett volna szabad most bekövetkeznie. Hiszen az arvizsgáló bizottság elnöke is kiadott egy kommuniké, amely szerint senki emberfia árdragításra nem használhatja fel a korona 0,2-ös jegyzését.

E kijelentés óta eltelt idő azonban, sajnos, homlokegyenest ellenkező eredményt hozott s minden jóérzésű magyar emberben újabb keserű csalódás érzését keltette fel.

Ma már — úgy látszik — odáig züllöttek belső gazdasági viszonyaink, hogy senki emberfia nem tudja feltartóztatni azt a folyamatot, amely a korona iránti bizalmatlanságból meríti erejét s amely a teljes fegyelmetlenség, sőt mondhatni gazdasági anarchia jelenségét mutatja.

Hasábjainkon többször mutattunk rá arra, hogy hiába minden jóakarattal a pénzügyi kormány részéről, hiába a devizaközpont igyekezete a zürichi jegyzés stabilizációja tekintetében, ha nem tudunk gátat vetni annak a belső drágulási folyamatnak, amely immár elnyelésel fenyeget mindajánkat. Mert ha azt hittük, hogy stabil koronajegyzés mellett az árak is egy szintben maradnak, akkor ez a legutolsó eset alaposan kiabrandíthatott bennünket ebből a hiedelemből.

Először a folyton emelkedő s dagadó drágulási hullámnak kell gátat vetni s akkor beszélhetünk koronastabilizációról. A koronát már évek óta a belső drágulás akadékosztja a s ehhez kénytelen igazodni Zürich. Ezt pedig legfőképpen az a hitetlenség és bizalmatlanság okozza, ami megnyilvánul a koronával szemben éppen ama tényezők részéről, melyek gazdasági és pénzügyi téren el foglalták a mi országunkat.

Valahányszor a devizaközpont „leengedi” a koronát a valóságnak még felelő értékre, a spekuláció nyomában „megjásza” jó előre a következő lépéseket.

Erre nincs hatalom, hogy ezek a nemzetközi zsebrakok elvegyék méltó büntetésüket. Egyszerű kalkuláció deiga náluk a bűnözés. Milliókat keresnek egy-egy ilyen koronarontá-

son s milliókkal megusszák a büntetést. Ezek miatt kénytelen most a miniszterelnök külföldi kölcsön után járni s lealázó feltételeket elfogadni. Annakra vagyunk, hogy a megalázó feltételeknek szó nélkül alá kell vetnünk magunkat, ellenkezőleg oda jutunk, ahol Bécs s távolabb Németország van.

Nem győzzük eléggé hangsúlyozni, míg ezektől a parazitáktól meg nem fosszuk gazdasági életünket, míg keresztyén erkölcsöt s hazafias

szellemet nem tudunk bevinni magángazdalkodásunkba, addig ne várjunk közgazdasági életünkben rendet és nyugalmat.

Hittel és bizalommal kellene összefognunk, ehelyett a velünk együtt nem érő hazafiattal, nemzetközi merkantil szellem állandóan oldalba támad minden jóakaratu törekvést, amely ezt a szerencsétlen országot ki akarná huzni a kátyúból, ahová éppen az ő jóakaratauk folytán került.

Öntudatos magyar választó csak Haendel Vilmos ajánlasi ívét írhatja alá!

Ujra megkezdődik az ajánlások gyűjtése a harmadik kerületben

Haendel Vilmos ívét írja alá a hazafias választóközség — Rásó István lett a választási elnök — Nagy Vincéék megfellebbezték a választás megsemmisítését

— dacára annak, hogy a központi választmánynak az első választást megsemmisítő határozata még felolvasás alatt áll — a keddi napon újult erővel indul meg a választási küzdelem és ismét megkezdődik az ajánlások gyűjtése, miután az aláírási íveket már a pártok rendelkezésére bocsátják.

A városban a jelöltek személyére és számára nézve ismételtelen számtalan téves és ellenőrizhetetlen hír van elterjedve. Azonban az öntudatos magyar polgár és hazafias munkás és tisztviselő most, ha lelkiismerete szavára hallgat, most sem írhatja alá más jelölt ívét, mint a dr. Haendel Vilmosét, aki mellett már az első választáson is erőteljesen megnyilatkozott a hazafias tömegek hangulata és aki ma egyedül alkalmas arra, hogy a debreceni III. kerület lakosságának érdekeit képviselje.

A központi választmány ülése

Debrecen város központi választmánya vasárnap délelőtt a város háza tanácsstermében ülést tartott Csóka Sámuel polgármesterhelyettes, főjegyző elnöklété alatt.

A választmány ülésén dr. Balla Bertalan tb. tanácsnok bejelentette, hogy dr. Czeglédy Mihály nyugalmazott vármegyei főjegyző egészségügyi állapotára való hivatkozással

lemondott a választási bizottság elnöki tisztségéről.

Dr. Radó Rezső iparkamarai titkár, helyettes elnök szintén bejelentette lemondását.

A választmány őszinte köszönetének nyilvánítása mellett sajnálattal tudomásul vette Czeglédy lemondását.

A választási bizottság új elnökévé Rásó István nyugalmazott főispánt, helyettes elnöké dr. Misztl Karoly tb. városi főjegyzőt választotta meg.

— dacára annak, hogy a központi választmány a múlt ülésében kimondott határozatát — a III. kerületi nemzetgyűlési választásoknak alaki hibák miatt történt megsemmisítését —

Nagy Vincéék megfellebbezték.

A fellebbezést Török János nyugalmazott kuriai bíró, Czippó György nyugalmazott kuriai bíró, Fényes Endre ügyvéd, Schwarc Artur ügyvéd, Suhal József szabó, Kiss István kereskedő, Székely János nyomdász és Czina István cipész írták alá.

A fellebbezésben az aláírók azt bizonyítják, hogy a központi választmányának nem volt joga a választás megsemmisítéséhez, egyszerűen csak tudomásul kellett volna venni az eredményt.

A fellebbezést még hétfőn felterjesztették a belügyminiszterhez.

Jönnek az ajánlasi ívek

Mint a Hajdúföld értesül, a keddi nap folyamán megérkeznek az ajánlasi ívek és megkezdődik ismét az aláírási gyűjtése. Már jó előre figyelmeztetjük a választóközönséget, hogy ne higgyen a hazug kortes fogásoknak, hanem várja be, amíg Haendel Vilmos emberei felkeresik az ívekkel és ne írjon alá más ívet, csak a Haendel Vilmosét.

A Haendel-párt ezúton is közli a választókkal, hogy az ajánlasi íveket a Kossuth-utca 7. szám alatt lévő pártirodában is alá lehet írni.

Haendel Vilmos a MANSz estélyén

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége vasutas és postás csoportjának szombaton este tartott műsoros táncestélyén megjelent dr. Haendel Vilmos is, akit a MANSz lelkes asszonyai, valamint a jelenlevő vasutasok és postások lelkes ovációjában részesítettek, ezzel is bizonyosságot szolgáltatva arról, hogy

a választási küzdelemben nem hagyják cserben dr. Haendelt, aki most egyedüli képviselője és védelmezője a postások és vasutasok érdekeinek.

Fantasztikus kombinációk

Dacára annak, hogy a központi választmány a választás megsemmisítéséről szóló határozata felebbezés alatt áll és így tulajdonképpen azt sem lehet egészen bizonyosan tudni, hogy teljesen új választás lesz e, avagy csak a pótválasztást tartják meg — a fantasztikus kombinációk egész serege indult meg a jelöltek személye körül. Ugyazólván percről-percre támadnak az új jelöltek. Beszél a fama Dobránszky Béláról, a Magyar Haltenyészítő Rt. igazgatójáról, valamint báró Szerényi József jelöléséről. Egyesek szerint fellépne dr. Kölcsey Sándor, Radó Rezső és dr. Tóth Aurél is. Mások szerint Daraváry Géza külügyminiszter is aspirál a debreceni mandátumra. Mindezek tetejében ifj. Széll István is jelölte önmagát. Míg az jelölt már van elég — most már csak az a kérdés, hogy hányan lesznek szavazókat a mandátumért versengő nagyszámu politikusok.

Üzomben a hazugságyár

Az a titokzatos hazugságyár, amely már a választási háború első napjaiban is a legképtelenebb híreket erőszettette világra — ismét teljes erővel működik.

Legújabbán azt a hírt terjesztik, hogy Haendel Vilmos visszalép, mert budapesti egyetemi tanárrá nevezik ki. Ez az alítás teljesen légből kapott valótlanosság. Dr. Haendel Vilmos ismételtelen kijelentette előttünk, hogy a választási küzdelmet teljes erővel végig harcolja és eszé ágában sincs visszalépni. A választók tehát ne üljenek fel az ellenpártok részéről sugalmazott hazugságoknak, hanem legyenek meggyőződve róla, hogy Haendel Vilmos azt a szeplőtlen zászlót, amellyel harcba indult, nem fogja cserben hagyni, ha még annyira is szeretnék ezt ellenfelei.

Önjelölés fából-vaskarika programmal

Miután a választási háború ismét előlőről kezdődik, a III. kerület örökös képviselőjelöltje, ifj. Széll István is feltűnt a választási arénában. A Bugyi naptárok szerkesztője a hétfői nap folyamán egy nyílttéri nyilatkozatot juttatott a Hajdúföld szerkesztőségéhez, amelyben „tiszteltetel” bejelenti, hogy „ugyis, mint 27 éve városi tiszvi-elő és ugyis, mint 26 év óta debreceni író polgári és szociáldemokrata programmal” felveszi a harcot. Nem szólva a kissé zavarosnak teendő „polgári és szociáldemokrata” programról, ez a nyílttéri önjelölés maris széles körben keltett harsogó derűtséget. Ugy tudják, hogy ifj. Széll Istvánnak eddigelé egy tagból álló pártjához csatlakozni fognak Bugyi Sándor összes polgár- és elvtársai — a talyigások.

Három nap múlva dönt a belügyminiszter a felebbezésről

A belügyminiszterium 3 napon belül dönt a Nagy Vince-párt felebbezéséről, amelyet a központi választmány határozata ellen benyújtott. A felebbezés végén kéri a párt a belügyminisztert, hogy helyezze hatályon kívül a központi választmány határozatát és rendelje el a törvényben előírt pótválasztást. A felebbezést hétfőn reggel külön futárral küldték a belügyminiszterhez, aki délután már meg is kapta azt és így módjában van a törvényben előírt 3 nap alatt dönteni.

Iffy Magoss György újra fellép

Iffy Magoss György, akinek első kísérlete eredménytelenül végződött, hétfőn este a fél 9 órai gyorsvonattal visszaérkezett Debrecenbe, ahol beszélgést folytatott dr. Haendel Vilmossal. A megbeszélésen Magoss György kijelentette, hogy miután úgy van értesülve, hogy a belügyminiszter nem semmisíti meg a központi választmány határozatát — és így teljesen új választás lesz — ismét fellép a III. kerületben.

A Haendel-párt ívei

A Haendel-párt ajánlasi ívelért az ivariók kedden reggel 8 órától kezdve jelentkezhetnek a pártirodában.

A Haendel-párt irodája

a Nemzeti Általános Biztosító Kossuth-utca 7. szám alatti helyiségében van. (Bejárat az udvaron keresztül.) A pártiroda a késő esti órákig nyitva áll. *Kopuzárás után a párt hívei díjtalanul mehetnek be bármikor. Az iroda telefon száma 8-87.*

Aki jobb megélhetést akar HAENDEL VILMOSRA szavaz

Gazdasági cselédek kereseti adója

A pénzügyminiszternek januárban kelt egyik körrendelete a gazdasági cselédeket konvenciójuk mennyisége alapján három adóosztályba sorozta. A gazdasági cselédek ennek az alapján fizetik a kereseti adójukat.

A **III-ik adóosztályba** tartoznak és havi 1200 korona általános kereseti adót fizetnek azok a gazdasági cselédek, akiknek évi gabonajárandósága 10 métermázsánál több.

A **II-ik adóosztályba** tartoznak és havi 800 korona általános kereseti adót fizetnek azok a gazdasági cselédek, akiknek évi gabonajárandósága 16 métermázsánál több, de 18 métermázsánál nem több.

Az **I-ső adóosztályba** tartoznak és havi 480 korona általános kereseti adót fizetnek azok a gazdasági cselédek, akiknek évi gabonajárandósága a 14 métermázsát eléri, de 16 métermázsánál nem több.

Azok a gazdasági cselédek, akiknek 14 métermázsánál kevesebb évi gabonajárandóságuk van, általános kereseti adó fizetése alól mentesek.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdaközönség figyelmét, hogy február végéig a városi adóhivatalnál kötelesek bejelenteni az adóköteles gazdasági alkalmazottaiknak nevét, alkalmazási minőségét, pénzbeli és terménybeli, valamint minden más természetbeni járandóságát és a munkabérszerződésről kikötött szolgálat időtartamát.

BÁLOZÓ DEBRECEN

Négy bál egy napon — A Mansz estélye az állomáson

A MANSZ postás és vasutas csoportja szombaton este kitűnően sikerült műsoros táncestélyt rendezett a nagyállomás éttermében. A jelen volt díszes és válogatott közönség lelkesen tapsolt az ügyes, tehetséges szereplőknek s egy feledhetetlen estély emlékével távozott. A közönség sorában ott láttuk a MANSZ vezetősége közül Fráter Erzsébet díszelnököt, Ollinger Bsláné, Olchváry Lászlóné, Szabó Mihályné, Hegedüs Károlyné, Kohajda Péterné, Vecsei Nagy Endréné, Medveczky Károlyné, Ifj. Rickl Antalné, Csanak Józsefné, Fehértói Danielné, Debreczeni Lajosné. Ott voltak Demkó Jenő postafőigazgató, Pogány Mihály és Sokrovina József főfelügyelők, Lizer István fűtőházi főnök, Német Lajos, Farkas Győző, Bezuák Aladár s sokan mások.

A postás galárda szép énekszáma után dr. Medveczky Károly tartott tartalmas megnyitó beszédet s üdvözölte a jelenvöltekét. Kimentette Balás Károly üzletvezető és Lehoczky állomásfőnök távolmaradását.

Hegyi Böske kiforrott művészettel szaválta el Kohajda Péterné határos gyönyörű versét. A szerzőt s az előadót a közönség melegen ünnevelte. A Piribauer—Nadasdy—Jakucs—Müller vonósnyegyes precíz zeneszámaival őszinte nagy sikert aratott. Nagy József sikerült vig jeleneteivel szerzett kellemes perceket. Kerekes Gézáné művészi énekszámaival érdemelte ki a közönség elismerését és tapsot. Császár Ibolyka és Harsányi László hazafias verset adtak elő nagy siker mellett. A műsor után nyolc pár díszpalotást táncolt magyar tűzzel és lelkesedéssel.

Műsor után tánc volt reggelig. A jelenvöltek a reggeli órákig a legjobb hangulatban táncoltak. A megjelentek közül a következők neveit sikerült feljegyezni.

Urasszonyok: Molnár Imréné, Nagy Pálné, Pálffy Sándorné, Átkosi Gyuláné, Beregszászi Sándorné, Galgóczi Mária, Bartha Kálmáné, Karikó Lajosné, Csellei Bálintné, Strohmayr Károlyné, Kelemen Jánosné, Takács Károlyné, Helmer Antalné, Perger Barnáné, Gáspár Béláné, Almási Sándorné, Prebak Józsefné, Oláh Andrásné, Lakatos Sándorné, Erdei Gáborné, Nagy Péterné, Ujvári Lajosné, Nagy Lajosné, Vass Sándorné, Bumbuj Péterné, Erdődi Sándorné, Végh Ferencné, Fejes Mihályné, Kiss Ferencné, Rácz Mihályné, Mágori Lajosné, Boros Gyuláné, Sóvagy Sándorné, Csorba Józsefné, Kiss Danielné, Molnár Tamásné, Antalóziné, Nemes Lászlóné, Nemes Endréné, Gyurezikné, Oze Imréné, Szabó Imréné, Tóth Sándorné, dr. Sztankó Gyuláné, Fekete Kálmáné, Strohmayerné, Mocsár Zoltáné, Székelyhídi Jánosné, Sághy Jánosné, Smotzer Sándorné, dr. Sikoniókné, Pályáné, Moldoványi Jánosné, Csapó Lászlóné, Rádai Ernőné, Molnár Kálmáné, Benes Gyuláné, Tóth Lajosné, Nagy Jánosné, Munkás Józsefné, Piribauer Ferencné, Székely Adorjáné, Beznák Aladárné, Moldoványiné, Stuberné, Makai Györgyné, Molnár Mihályné, Sallai Józsefné, Balogh Józsefné, Kerekes Gézáné, Csapó Gyuláné, Németh Józsefné, Kindri Sándorné, Juhász Dezsőné, Bogdandi Imréné, Moldoványi Jánosné, Ujvári Lajosné, Nagy Péterné, Szellő Sándorné, Bagdy Imréné.

Leányok: Juhász Böske, Moldoványi Karola, Szellő Teres, Bagdy Irma, Gríger Ilona, Csontos Klári, Csellei Ilonka, Csellei Erzsike, Takács Iluska, Szőke Iluska, Nagy Mancika, Oláh Böske, Csendem Margit, Jablonkai Kató, Pap Erzsike, Szolnoki Rózsika, Debreceni nővérek, Csorba Mancika, Kiss Mancika, Molnár Ilonka, Jablonkai Bözsike, Moldoványi Bözsike, Sasz Ilonka, Benes Mancika, Sidó Irén és Böske, Benedek Rózsika és Mancika, Munkás Rózsika, Vecsei Ilonka és Böske, Mocari Margit, Váadi nővérek, Boros Böske, Sehek Böske, Gardó Ilonka, Hegyi Böske, Mikolai nővérek, Bálint Jolánka, Bálint Ilonka, Szathmári nővérek, Szabó

Bözsike, Tóth nővérek, Mikó Bözsike, Fekete Ilonka, Nagy Erzsike, Szűcs Adél, Törő Rózsika és Mancika.

A Helyőrségi Kaszinó műsoros estélye

A debreceni Helyőrségi Tiszti Kaszinó szombaton, február 2-án magas színvonalú, kitűnően sikerült műsoros estélyt rendezett díszes, előkelő közönség jelenlétében. Havass Gáborné és Bergmann Gyuláné művészi énekszámaikkal arattak igen nagy sikert, Hoddszy Istvánné kiforrott művészetével, biztos technikával zongoraszármokat adott elő őszinte nagy siker mellett. Wolff Béla százados és Nagy László főhadnagy hegedűszámaikkal érdemelték ki a közönség elismerését. Csandó Sándor főhadnagy hazafias verset szavalt nagy hatás mellett. A zongora kíséretet megértő finomsággal dr. Jóna Kálmán ügyvéd látta el. Műsor után katonai zenekar hangjai mellett tánc volt reggelig. Az estély sikerét a rendezőbizottság — élén Blaskovich Miklós ezredessel — dolgozott fáradságtalan buzgalommal.

A nyomdászok álarcos bálja

A debreceni nyomdászok szombaton rendezték meg álarcos báljukat nagy siker mellett. Szép, ötletes jelmezben, jókedvben nem volt hiány. A rendezőség a jelmezeket gazdagon díjazta. A díjakon a következők osztoztak. A legszebb női jelmezt: Károlyi Jolán, legszebb férfi jelmezt: Fehér Rózsika, legkomikusabb: Tarján Ferenc és Flesán Sándor, legérdekesebb: Suhajda József és Hubert József, a legszerényebb: Tene Margit.

Külön meglepetés volt az éjfélok megjelenő nyomdász bális ujság, amely igen ötletesen volt megszerkesztve. A jelenvöltek a legjobb hangulatban mulattak. A megjelentek közül a következők neveit sikerült feljegyezni:

Leányok: Kiss Jucika, Némethi Rózsika, Dobos Vili, Domokos Böske, Burai Mariska, Szalkai Margit, Miskolci Juliska, Kéri Juliska, Barta Eszti, Csincser Zsuzsika, Csincser Mariska, Monori Juliska, Széll Zsuzsika, Széll Mariska, Tarjáni Irénke, Varga Piroška, Lada Margit, Polgári Mariska, Dávid Rózsika, Nagy Juliska, Boldizsár Böske, Kocka Rózsika, Nemes Irén, Mátyás Juliska, Erdősi Ilonka, Papp Eszti, Kapitány Rózsika, Böres Böske, Béres Margit, Mezei Mariska, Nagy idus, Rózsa Mariska, Kovács Mariska, Kovács Eszti, Sapi Böske, Sapi Marcsa, Pataki Rózsika, Varga Ilonka, Dániel Rózsika, Steiner nővérek, Haja Eszti, Nagy Ica, Nagy Etus, Fogarasi Böske, Harsányi Eszti, Kovács Rózsika, Molnár Böske, Molnár Juliska, Bartha Bözsike, Fehér Margit, Komolai Bözsike és Irma, Szabó Ducika, Ucsi Piroška, Koszta Eszti, Nagy Margitka, Kovács Mancika, Galgóczi Kata, Suhajda Ilonka, Tóth Piroška, Nagy Vilma, Varga Piroška, Berceczky Mancika, Baluk Böske, Varga Etus, Kállay Juliska, Győrössi Bözsike, Szilágyi Böske, Flóris Böske, Varga Ilonka, Tóth nővérek, Domokos Bözsike, Miskolci Juci, Miskolci Mancika, Fülöp Mancika, Friss Paula, Danes Irén, Faragó Annuska, Szabó Margitka, Nagy Böske, Kállay Aranka, Kiss Juliska, Keresztury Ilonka.

Jelmezest: Lukács Gizella, Varga Juliska, Molnár Rózsika, Hegedüs Ilonka, Siskai Rózsika, Nagy Eszti, Klára, Ungvári Rózsika, Fehér Rózsika, Deutsch Irén, Tóth Annuska, Ujvári Rózsika, Pfeifer Ilonka, Erdei Kató, Kovács Licike, Lovász Mancika, Suhajda Zsuzsika, Tene Margit, Deli Irma, Győrössi Bözsike, Károlyi Jolán, Muzsai Rózsika, Böszörményi Teréz, Geib Aranka, Kovács Amália, Benczés Hanna, Székely Irénke, Botlka Teres.

A Leány-Klub álarcos estélye

A fiatalságnak nem mindennapi kellemes mulatságban volt része szombaton este a Leány-Klub által az Arany Bika-szálló kistermében rendezett kitűnően sikerült álarcos és jelmezestélyen.

Az estélyre a Rákóczi induló hangjai mellett vonult be az izléses tarka és látványos jelmezestársaság, ezzel a mulatság kezdetét vette. Éjfél felé állandóan folyt a találgatás, hogy egy-egy szép jelmez és csipkés álarc kit rejteget. A reggelig tartó estély mindvégig a jelmezestársaság álarcos bálját annyira jellemző feszelen és kedélyes hangulat mellett folyt le.

A példás és mintaszerű rendezést Papler Irma elnököt, Vattay Mancit, valamint dr. Jób Gáza Csaba vezért és Windish Ferencet a Szent László kör elnökét illeti az elismerés.

A Csokonai-Kör Dóczy József-emléknapja

A magyar nótaköltészet halhatatlan postájának édes bus muzsikája szólalt meg újból azon az ünneplőn, melyet Dóczy József halálának tíz éves évfordulója alkalmából rendezett a debreceni Csokonai Kör. Ezek a nóták már a magyar nép szívében élnek, magyaros ritmusukkal beleolvadtak a népköltészetnek eleven ritmusába és ott élnek örökéletűen a népi költészet kincsei között, hogy soha el nem múló érzéseikkel mindaddig tolmácsolói legyenek a magyar örömjongásnak és magyar sirva-vigadásnak, amíg csak magyar él a földön. Aki az ünneplőre Dóczy József emlékének áldozni jötték: mindannyian magyarok voltak és könnybe borultak a szemek, amikor Magyary Imre hegedűjén felzokogott Dóczy leggyönyörűbb magyar nótája:

„Édesanyam, kösse fel a kendőt a fejére...”

Ezzel a nótájával bizonyította be Dóczy, hogy nemcsak az egyszerű nép ajkán, hanem a műdalok költészetében is születhetnek örökéletű magyar népdalok. És főhangzóttak a többi Dóczy-nóták is: Nincs a pusztán rózsabokor... Sötét erdő sűrűjéből kakukmadár hallik... Nadfeles kis házikóm legett a héten... Durumadár utánk indul... Mandulafa, mandulafa... Felednéllek, felednéllek, nem tudlak feledni... Szeretők keresek... Kit gyászol a fecskemadár... és a többi szép, édes-bus magyar nóta. Magyary Imre öreg hegedűjén, melynek szívetlaltató muzsikájában a nagy költő is oly sokszor gyönyörködött, életre kelt Dóczy Józsefnek egész költészete. Dr. tunyogi Szűcs Gézáné nemes művészettel tolmácsolta énekéből a magyar dal lelkének varázsos ereje árát, *Osváth Gyula* szép énekszáma és a Városi Dalegylet dalegyvelege tették az ünneplő sikerét teljessé. A bevezető beszédet dr. *Kőrössi Kálmán*, a Csokonai Kör alelnöke mondotta, tartalmas szavakkal méltatva Dóczy költészetének és a magyar népdalköltészet jelentőségét. *Debreczeni Lajos* főgimnáziumi tanár és *Csobán Endre* városi főlevéltárnok a költő életéből olvastak fel érdekes epizódokat. A sikerült ünneplést, melyen Dóczy József ötvége és testvéröccse, dr. *Dóczy Emil* is megjelentek, Magyar Imre muzsikája fejezte be.

— Jön! A tengeri medve Harold Loyd „Ó” legjobb buliszkje: kacsó orkánál.

— Rákos Arnold február 6-ki hangversenye iránt az érdeklődés oly nagy, hogy jegyek már csak korlátozott mennyiségben kaphatók a Mólusznál.

Munkások! Polgárok! Tisztviselők! csak azért is szavazzatok Haendel Vilmosra.

**Lelekésztestület
a református ünnepek megtartásáért**
A városi tanács is támogatja az akciót

Megemlékezett már a Hajdúföld a debreceni református lelkészi testület akciójáról, melyet a vasárnapnak és

a nagyobb református ünnepeknek fokozottabb megszentelése ügyében indított. A lelkészi kar különösen kifogásolja, hogy a tudományos és irodalmi társaságok a vasárnapi istentiszteletek idejében szokták felolvasásukat, előadásukat rendezni, hogy a nagy vásárokat mindig vasárnap tartják, s hogy végül a legnagyobb református ün-

nepeket, a nagypénteket jóformán meg sem ünneplik — az üzletek is rendszerint nyitva állnak ekkor — a káivista Romában.

A lelkészi karnak ez ügyben Debrecen városához küldött iratát a tanács hétfői ülésén tudomásul vette s a határozatában kimondta, hogy hatáskörében

minden tőle telhetőt meg fog tenni

a református vallási kultusznak Debrecenben való még fokozottabb kifejlesztése érdekében.

Ujra kezdődik az ajánlások gyűjtése

Polgártárs!

Csak a lelkiismeretedre hallgass!

Anglia elismerte Szovjet-Oroszországot

Olaszország kereskedelmi szerződést köt a szovjettel - Rikow lett Lenin utóda - Ellenforradalom készül Oroszországban

Miután Ramsay Macdonald kormánya pénteken éjszaka hivatalosan elismerte a szovjet köztársaságot, a külpolitika előterébe egyszerre

az orosz kérdés

került.

Olaszország ezzel egyidejűleg kereskedelmi szerződést kötött a szovjettel.

Római lapok jelentése szerint ott híre járt, hogy az olasz orosz egyezményt aláírják. A lapok jelentése szerint az Oroszországgal kötött egyezmény alapján Oroszország vámtarifáit az olasz áru javára mérsékeli. Olaszország az orosz gabonáért kész árut fog küldeni.

A belgák is elismerik a szovjetet

Párisi diplomáciai körökben úgy tudják, hogy a belga kormány is foglalkozik a szovjet kormány elismerésének kérdésével, még pedig de fakto, eli-merésről lenne szó. Ennek ellenében Szovjet-Oroszország kereskedelmi előnyökben részesítené a belga gazdasági tényezőket.

Ellenforradalmi mozgalmak Oroszországban

Az angol kormány elismerése folytán pillanatnyilag úgy látszott, hogy az oroszországi vörös-zsidó rémuralom ismét megszilárdult. Valójában azonban a dolgok egész másként állanak.

Ugyanis a szovjet köztársaság területén kiújultak az ellenforradalmi mozgalmak és egymásután érkeznek hírek arról, hogy

Lenin halála alapján rendítette meg a szovjetet

Az orosz nép, amely végkép megunt a vörösök diktatúráját, vakdühvel fordul elnyomói és ezek szövetségesei, a zsidók ellen.

Eddig még meg nem erősített hírek szerint Oroszországban

a néplöveg pogromra készül

s ezt aligha lesz módjában megakadályozni a népbiztosoknak.

A szovjet szövetség központi végrehajtó bizottsága Lenin helyére Rikow Rosenfeld, a népbiztosok tanácsának eddigi helyettes elnökét választotta meg tanácselnökkévé.

Rikow a szovjeturalom kezdete óta állandóan helyettes volt Leninnek. A cári rezsim idején Oroszországban élt és egy titkos párt

vezére volt. 12 évet töltött börtönben és számkivetésben.

A szovjet szövetségek új kormánya

a következőkből fog állni:

A népbiztosok tanácsának elnöke Rikow Rosenfeld. Tagjai a kormány: Kamenov Rosenbaum, Csióserin, Trockij-Bronstein, Kraszin, Rudatuk, Smirnow-Sternberg, Szokolnikow és Dzserszinszky.

Kossuth Lajos zászlóját Haendel Vilmos lobogtatja

Meghalt Wilson

A Reuter iródnak Washingtonból érkezett távirata szerint Wilson, az Egyesült Államok volt elnöke meghalt. Wilson már húzamosabb ideje betegeskedett, testileg, lelkileg megbénult, míg végre 68 éves korában a halál megszabadította szenvedéseitől és csalódásaitól.

Wilson nemcsak hogy egy végzetes családás tette beteggé, de maga is nagy csalódást jelentett az emberek milliói előtt. A legújabb kor történetírója előtt

végeles név a Woodrow Wilson neve.

A nemzetek szabadságának hangoztatása mellett, valójában pedig a nagy amerikai trösztök imperialista céljai érdekében avatkozott be a nagy háborúba, — amelyet Amerika beavatkozása el is döntött, hogy az élet pocsékká tépje a hirdedett wilsoni elveket: a nemzetek szabadságát, az önrendelkezési jogot, a lefegyverzést. Wilson szobafilozófiája még hetetlen nyomort, szenvedést és rabságot idézett elő Európa népei között.

Wilson

halála 11 óra 15 perckor következett be

anélkül, hogy a beteg visszanyerte volna eszméletét. Reggeltől kezdve Wilson szívroága egyre gyengült. Az elhunyt négy év óta vérérdnyelmeszedésben szenvedett.

Az elhunyt Wilson ágyánál halála pillanatában felesége és leánya, valamint orvosa, dr. Grayson volt jelen.

HÍR-ÉRTÉK

1924 február 5. (Kedd)

Prot.: Ágota, Kath.: Ágota.

1849 Guyon Richard a turói 33 és a zólyomi 13 honvédszázalakkal szorongóhalmmal foglalja el a meredek branyiskői hegyet.

1783 Óriási földrengés kezdődik Dél-Olaszországban, amely Kalabriát és Meszinát feldúlja s 400 falut pusztít el, 100,000 ember halálát okozva.

Időjárás: Hazánkban is időnkint viharos és nyugati szelek fújnak. Csapadék különösen az északnyugati részeken esett, részint hó, részint eső. A hőmérséklet magasabb a normálisnál. Maximum tegnap 10 fok volt Szombathelyen, míg Keszthelyen a hőmérő a fagypontra alá süllyedt. Magyaróvárott villámlást és dörgést észleltek.

Időjárás: változékony idő várható, sok helyütt csapadékkal és lényeges hőváltozással.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 10—1 ig, 4—7 ig.

Csokonai színház: Este fél 8 órakor A Három grácia, operett.

Napsugár vagyonmentő árverés 3 órakor Piac-utca 10.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Agyag, Muraközy, Magyar Korona, Bocskay.

Debrecen az első orosz megszállás alatt

A Hajdúföld második történelmi cikksorozata

Hetvenötödik évfordulója perog le a folyó esztendőben az 1849 iki diadalmos, város, gyászos nagy eseményeknek. A letűnt harmadik emberöltő múltán már-már a feledés homályába vész a szabadságharc története, amelynek pedig szenvedő színtere, sokáig középpontja volt éppen Debrecen. Kulturális program-munkához híven szövetséget akarunk gyujtani a feledés leboruló éjszakájában s e célból első debreceni kulturtörténelmi cikksorozatunk: A debreceni szíj 1848—49 ben folytatásaképpen a tudós szerző,

dr Szabó István

tollából új történelmi cikksorozatot kezdünk.

Debrecen az első orosz megszállás alatt 1849-ben

a már-már legendássá vált nehéz időköt világítja meg eredeti forrástanulmányok alapján s így nemcsak mint érdekfeszítő olvasmány, de mint eredeti történelmi tanulmány is megérdemel minden figyelmet. A sorozat egyes darabjai tárcarovatunkban jelennek meg minden csütörtökön és vasárnap.

— Városi közgyűlés. Csütörtökön,

február 7 én Debrecen város törvényhatósági bizottsága rendes közgyűlést tart a városháza nagytermében. Az új virilisek ezen a közgyűlésen fognak bemutatkozni.

— Wolff táborno lett a Nyukosz elnöke. A Nyukosz debreceni főcsapartija tegnap tartotta tisztújító közgyűlését, amelyen a lemondott Janovich Miklós ny. táborno elnök helyébe egyhangú lelkedéssel hegyközségi titkár Wolff János ny. táborno-t választották meg. Az egyesület hivatalos helyiségét a Turul biztositó Piac-utcai helyiségébe tette át.

— A MANSz cserkész-csapata a múlt nap tartotta alakuló ülését. A felügyelő-bizottság elnöke lett Mamuzich Józsefné, tagjai: Fuchs H. Imréné, Bornyi Józsefné, Fabártói Dánielné. Az ülésen Török Tibor a cserkészszerepéről, annak jelentőségéről tartott ismertető előadást.

— Hadirokkantak, hadiözvegyek és haditrvák illetményeinek kiítése február hónapban a következő napokon és sorrendben fog megtörténni: 4-én F, 5-én G—K, 6-án L—N, 7-én O—S, 8-án Sz—Z betűvel kezdődő nevek és az összes elmaradtak. 9-én délelőtt 9—12 óra között a tisztok és tisztviselők özvegyei. A külsőségeken lakók a fizetési napok bármelyikén jelentkezhetnek a népjóléti hivatalnál.

— A MANSz február 8 ki taggyűlését a nagy érdeklődésre való tekintettel a városháza közgyűlési termében tartják meg. A taggyűlésre számosan jönnek be vidékről is, azon a MANSz összes szakosztályai beszámolót tartanak. A MANSz tagjai minél számosabban jelenjenek meg, érdeklődőket, férfiakat szintén szívesen látnak. A taggyűlés délután 4 órakor kezdődik.

— A Szent Erzsébet Egyesület a szegényekért. A magyarországi szent Erzsébetről elnevezett négyzet debreceni osztálya február hó 6-án színi előadással egybekötött művészestélyt rendez az Arany-Bika dísztermében. A tiszta bevétel az egyület szegényei, különösen az árva gyermekek és a kereset nélkül szünlődő özvegyek közt fog kiosztatni. Színe körül a Májusfa című dramolett, melyet eddigelő csak a pesti Nemzeti Színházban adtak elő. A szerepeket a Nemzeti művészgardája vállalta, köztük Bhari Ános, Vízvári Mariska, Környei Teruka, Agonyi Góza, a debreceni színház tagjai közül pedig Csapó Mária. Az estélyen dr. Tóth László, a Nemzeti Újság főszerkesztője konferál. Músor után tánc. Felhívjuk a magas színvonalu estre a közönség figyelmét, mert az az emberbaráti cél szolgálata mellett legnemesebb értelemben vett élvezetet fog nyújtani.

— Zsámboki Miklós gordonakaművész február hó 11-én hangversenyt tart a Zenedében. Jegyek kaphatók a „Móliusz” könyvkereskedésben.

— Rakos Arnold február 6-iki hangversenyére kérjük az előjegyzett jegyeket átvenni, mert tovább fenntartani a már csak kisszámú jegyek miatt nem áll módunkban.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam tavaszi cy-lusa. Február 7 en, csütörtökön kezdődik meg a Népszerű Főiskolai Tanfolyam tavaszi előadás-sorozata. Ez az immár szép multira visszatekintő kulturális intézmény teljes joggal nevezi magát népszerű-rűnek, mert helyesen felfogott és megvalósított programjával valóban sikerült beférkőznie a művelődni vágyó nagyközönség szeretetébe. — Erre a szeretetre a most kezdődő ciklus is teljes mértékben rá fog szolgálni gazdag és változatos műsorával, melyben az ismeretnek minden ága képviselve van.

Kontsek-féle **pörköltkávék**
hosszu idő után újra kapható békebeli minőségben
Naponta friss pörkölés!
KONTSEK GÉZA DEBRECEN

Magyar testvér! A Haendel Vilmos taborában a helyed!

— **Többmillió ékszerlopás.** Veres Gábor Kazinczy utcai gazdalkodó jelentést tett a rendőrségen, hogy a lakásáról, bezárt szekrényéből — míg 5 családjával birtokán tartózkodott — ismeretlen tettes ellopta ékszereit, több arany- és ezüstórát, láncot, gyűrűt. A kár több mint öt millió korona. A rendőrség keresi a tettest.

— **Harminegtől millió a népkönyháának.** A népjóléti hivatal vezetője a népkönyha szükségleteire 60 millió sürgős kölcsön folyósítását kérte a városi tanácstól. A tanács a főszámvérvő javaslata alapján a népjóléti hivatal számára 35 millió sürgős kölcsönt utalt ki.

— **Halálozás.** Kaptuk a következő gyászjelentést. Fájdalmas szívvel, de Isten végzetlen akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy forrón szeretett feleségem, anyánk, anyósom **Tanos Ferencné** szül. Flausz Katalin, életének 46-ik, boldog házasságának 25-ik évében három napos súlyos szenvedés és a halotti szentségek átjuttatása után csendesen elhunyt. **Drága** halottunk hült tetemeit folyó hó 6-án, szerdán délután 3 órakor fogjuk a Timár-utca 2. szám alatti gyászházatól a róm. kath. egyház szertartása szerint a Szent Anna-utcai római katolikus temetőben végső nyugalomra kísélni. Az elhunyt lelkiüdvéért az engesztelő szentmiseáldozatot folyó hó 7-én reggel 9 órakor fogjuk az Urnak bemutatni. Áldás és béke poraira. Debrecen, 1924 február 5. Bánatos férje **Tanos Ferenc**. Gyermekei Irén férjével Péczely Sándorral, Antal, Annus, Rudolf, Elek. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében is. Az elhunytban Péczely Sándor hírlapíró kollegánk anyósát gyászolja.

— **Jön! A tengeri medve Harold Loyd „Ö” legjobb burleszkje: kacagó orkánnal.**

— **Áremelkedések a sertésvásáron.** A hétfői sertésvásár irányzata élénk volt. A kereslet nagy, felhajtás 160 darab. Az árak emelkedő tendenciát mutattak. Elsőrendű sertés ára kilogrammonként kivételesen 15 ezer korona, átlagosan 14 és 14.500 korona. A többi 13.500 koronától felfelé kelt el. Az áremelkedés különösen a kővérpiacon volt meglehetősen nagy. A soványpiacon nagy kereslet mellett közepes a felhajtás. Elsősorban 14—18 ezer koronáig kelt a sovány sertés.

— **Jön! A tengeri medve Harold Loyd „Ö” legjobb burleszkje: kacagó orkánnal.**

— **„A kispadra sikkesen felhagok, tingi-tangi és egy buta Chapleinpofát vágok!...”** ezt a kuplét hallgassa meg ma este a Korzó nagy-kávéház művészestjén.

— **Halálozás.** Mélyszégyen fájdalomtól le-sújtottan tudatjuk, hogy felejtetetlen drága jó anyánk, anyósom, nagymamánk, testvé-rünk, sógornónk, nagynénénk és kedves rokonunk, öz. polg. **Szabó Sándorné Tóth Julianna** a dásos élete 64-ik, öz-vegységének 29-ik évében, hosszas, súlyos szenvedés után 1924 február 3-án reggeli 3 órakor csendesen elhunyt. Istenben boldogult kedves halottunk földi részeit 1924 február 5-én, kedden délután 3 órakor fogjuk a Golya utca 7-ik számú házikótól a r. e. ház szertartása szerint a Kis-templomban tartandó ima után a Várad-utcai temetőbe végső nyugalomra helyezni. Végtesztéségetekre rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket fájdalommal szívvel meghívjuk. Debrecen, 1924 február 4-én. Áldás és béke lengjen porai felett. Bánatos gyermekei: Szabó Zsuzsanna férjével polg. Hevessy Gergellyel, polg. Szabó István, Erzsébet és József Unokái: Hevessy Ius, Bözsi és Sanyi. Testvérei: öz. polg. Oláh Andrásné gyermekeivel, öz. polg. Tóth Istvánné gyermekeivel, öz. polg. Szilágyi Mihályné gyermekeivel, polg. Tóth Mihály nejjével, Ujfaluassy Erzsébettel és gyermekeivel, polg. Tóth János nejjével, Kegyes Eszterrel és gyermekeivel. Mária férjével, polg. Halassy Péterrel és gyermekeivel. Erzsébet férjével, polg. Halassy Jánossal és gyermekeivel. Unokatestvérei: Szilágyi József nejjével, Farkas Juliánnával és gyermekekkel. Rácz József nejjével, Farkas Sáriával. Sógornői: Szabó Zsuzsanna férj. polg. Balogh Istvánnal és gyermekei. Szabó Julianna férj. polg. Székely János-sal és gyermekei és a többi rokonok nevében is. — A temetést **Csurka „Kegyelet”** tem. int. rendezi.

— **Onodolálás, fésülés, hajfestés, parókakészítés, közepelés** Ramming-ger hölgyfodrász, Varga-utca 1.

— **Különleges katonai és polgári sapka-szövő Kőrös, Debrecen, Simonffy utca 5.** Kész sapkák rakáron, ugyanott elsőrendű fehérnemű-varroda.

LEGOLCSÓBB PAPIROSBOLT
→ **A SPRINGER-BOLT.**

— **Vágott és hullott hajat leg-magasabb árban vesz** Ramming-ger hölgyfodrász, Varga-utca 1.

— **Felhívási parancs!** Katonák, csendőrök, vámőrök! Ezzel figyel-meztetnek, hogyha bármilyen kato-nai felszerelésre szükségük lenne, azt egyedül **Piskolty** hadfelszerelések lerakatóban szerezhetik be a legolcsóbban. Ugyanott katonai és polgári szabóság. Szolid ár. Szaka-szoknak még 10% engedmény. Deb-ecen, Kossuth u. 58.

**Mindenütt jó,
de legjobb a
Gambrinusban**

— **Tatankh Amen, Tatankh-Amen,** Megkérdezlek butikám! Nem csoda, hogy megvala neki, mert mi el bi zonyos, hogy nem a Cherra tette el! Szédeletes kacagás kíséri Iván Mihály kuplóját a híres egyip-tomi Faraórol.

MŰVÉSZET

M. Szoyer Ilonka és Demény Arthur hangversenye. Az Arany Bika min-den elismerést megérdemlő hangver-senysorozatának értékes etappja volt **Szoyer Ilonka és Demény Arthur** szereplése, akik szombaton és vasár-nap énekeiket a Bika üvegtermét zsúfolásig megtöltött műértő publikum előtt. **Szoyer Ilonka** még a boldog békeévekből származó ismeretség dédelgető szeretetével fogadta a kö-zönség s a művésznek csak újabb hódolókat szerzett művészetének elő-adása egyéni bájával s ragyogó, magaskulturájú tiszta hangjával. Ope-raszettek, a zene romantikusai és magyar műdalok váltakoztak gazdag műsorán s hívei örömmel állapíthat-ták meg, hogy Debrecenből távol-lítének éveit mitsem változtattak pompás szopránjának fényes csen-gésén, érces erején és hajlékony me-legségén. Énekét tündetesszerű lelkes tapsok honorálták. Osztozott a si kerben **Demény Oszkár**, az Opera-ház fiatal énekeise is, aki mély ha-tást különösen operaszettek kiváló zenei kultúrára valló, átértzett, erő-vel teljes előadásával ért el. A hang-versenyek szakavatott, izléses ren-dezéseért **Novák Erzsit** illeti dicsőret.

Könyvesház

Pályadíjat nyert debreceni költő. Juhász Géza, a fiatal debreceni író garda egyik legértékesebb tagját szép kitüntetés érte a napokban. A pozsonyi **Toldy-kör** — amely most a cseh megszállás alatt ugyszólván központja a felvidéki magyar iro-dalomnak és magyar kultúrának — még 1922-ben, a Petőfi centennium alkalmából kétezer cseh koronás pa-lyázatot hirdetett egy, a Petőfi sze-mélyével kapcsolatos színjáték meg-írására, amely a **költő egyéniségét életének valamelyik kiemelkedő mo-zzanatával kapcsolatban hozza szin-padra.** A pályázat eredményét az elmúlt napokban hozták nyilvános-ságra s mint kitünt. a 2000 cseh koronás pályadíjat Juhász Gézának „**Szeptember végén**” című 5 felvonó-sos verses színjátéka nyerte meg. A pályázaton hu-zonkét író vett részt, közöttük **Szavay Gyula, Övedt László, Hamvas József** és még egy a fel-vidéki, mint csonka magyarországi írói világnak számos kiválósága.

A felvidéki magyar ujságok kivétel nélkül a legnagyobb elismeréssel ír-nak **Juhász Géza** színjátékáról és a **Toldy-körnek** a Pozsonyi Híradóban megjelent jelentése többek között ezeket mondja:

Az író a magasztos irodalmi cél átérzé-sében méltó és gyönyörű költői emléket emelt Petőfi nagy emlékének. A nemzeti tárgyú dráma írásához szükséges és zes előfeltételt megtaláljuk nála. Nagyszerűen ismeri a költő élettrajzi körülményeit, mű-veit, érzés és gondolatvilágát, az irodalmi téren számbaveendő kortársakat s a sza-badságharc mozgalmas idejének minden szellemi vonat-ozását. Mindenek betetezője komo y írói hivatottsága, bensőséges nemzeti érzése, mel-lyel át meg áthalja a gyö-nyörű tárgyat s az a egyszerű előadás-bei és verselési rutin, mel-lyel szépséges köntösből öltözteti érzé-eit és gondolatait. A munka alappondolata rendkívül meg-

kapó és eredeti. Feleletet akar adni mintegy arra a kérdésre, hogy mily lelki viharzás-nak a terméke az épen a mézesetek boldogságában íródott „**Szeptember végén**” c. világhíres, halálsejtelmes költői prófécia. Az ünnepi játék teljes drámai formában o'dja meg ezt a rendkívüli lélektani problé-mát s víziószerű, eredeti álmokképekben hozza színre Petőfi viharos életének moz-galmas jeleneteit. — A kerembe foglalt álmokképek igen megragadóak, költőiek és minden mozzanatukban az álmok lélektani jellegének megfelelőek. A korrajz és a jel-lenzés mesteri erőre vall, élt-títt mindent az érzés bensőséges ereje. Külön ki kell emelni a munka gyönyörű nyelvezetét, mely a költőség minden kellékét egyesíti. — Hasonlatai, szóképei eredetiségükkel, finom-ságukkal és festői voltukkal bravuros költői nyelvezetet reprezentálnak. Az ün-nepi játék méltó Petőfi halhatatlan emlé-kéhez s újabb jeles értéke nemzeti iro-dalmunknak.

Mint értesülünk, **Juhász Géza** szin-játéka rövidesen szívre fog kerülni a budapesti Nemzeti Színházban is.

STINHA

Műsor:
Egész héten Grácia bérletszűnetben.

A három grácia

(Revue operette 3 felvonásban. Írták **Lom-bardo és Killner.** Átdolgozta **Harsányi Zsolt.** Zenéjét szerezte **Lehár Ferenc.** Be-mutatta a **Csokonai-színház 1924 febr. 2-án.**)

A műfajára nézve teljesen mű-fajtalan színpadi látványosság, mint eredő három komponensre bomlik. Egyik a vásári komédia, másik a szellemtelenségbe sülyedt bécsi or-feum-levegő, a harmadik **komponens** maga **Lehár Ferenc.** Az állítólagos librettóért **Lombardo, Willner és Harsányi Zolt**, — az értelemnélküli szövegíróknak ez a három gráciája felőlős. Darabjukban színpadra viszik a vásári mutatványos bódék nép-gyönyörködtető szenzációit. Van benne hinta, lacikonyha és állat-bőgés, csupán a telovalt hőlgyet és Eszmeraldát a telapatikus fenomént felejtették ki belőle. Mindezt a tarka és szanaszét folyó szöveg telenséget ausztriai orfeumviccek népesítik be, melyeket **Harsányi Zolt** fordított eredetiből zsidóra. Hat kell ennél több egy sláger-operetthez? Oh igen, még zene is szükséges hozzá és ezt a zenét — alig akartuk elhinni — **Lehár Ferenc** komponálta. Zene-szerzése egy világraszóló tehetség borzalmas agóniáját mutatja. A betegnek fuldoklasi rohamai vannak és minden pillanatban attól lehet félni, hogy befejeled a saját melo-diaiba. Liválmban valósággal félre-beszél, jobban mondva félrezenél, közben elénekli a **János Vitéz**nek legismertebb melódiáját. A beteg-ágyúal pedig doktor **Zrkovitz**, a háziorvos ur virrasat és egymásután fecskendezi be a legképtelenebb éter injekciókat.

A három grácia egyszerűben meg-hódította a debreceni publikumot. Eckélyülős és páholy, támlásszék, pótszék és kakasulós közös lelkesedéssel tombolt: **évek óta még egy darab sem aratott ekkora sikert.** Maga az előadás fővárosi színvona-lon állott. **Unger István** rendezői munkája minden elősmérest meg-érdemel. A legnehezebb színpad-technikai nehézségeket szaktudással oldotta meg és a látv nyo ság-számba menő kiállítás, melyhez **Kovács Terus** szebbnél szebb uha-kreációi szolgáltatottak a külső szin-pompát, finom izléséről tanuskodik. **Vitth Ilonka** hangjának művészi szépségei a jelentéktelen zene olcsó hatásai között is szépen érvénye

Korzó Nagykávéház
ma esti
Művészestje
teljes új műsorral.

Fellépnek:
Fenomenális mulatság!

Klió tanár bámulatosan beszélő csoda babáival!!

Halálos kacagás! Halálos kacagás!

Iván Mihály
komikus.

Hódy Kató
énekesnő.

Heltay Jenő
előadó művész.

Ria Rolland
ballett táncosnő.

Vécsey Leó
karmester.

Chaplin a hálószobában
kacagtató bohózat.

Műsor után mondain táncok.

Előadás kezdete este 9 órakor.
Záróra reggel öt órakor.

Dr. Balázs Jenő bankháza **Piac-u. 89. sz** **Tőzsdei megbízások, készpénz elhelyezés, kölcsönök, áruelőlegek.**

sültek. Jobb ügyhöz méltó buzgalommal és sikeresen alkalmazkodott a szokatlan levegőhöz, melynek vársari zajában szerepét is művészi eszközökkel játszotta meg. Kovács Terus ebben a szerepében is több, mint szubrett: eredeti színekkel rajzoló színpadi humorista, akinek minden jelenete egyéniségéből fakadó humoreszk, arcanak egyetlen mozdulatával karrikaturákat rajzol és minden figurájának művészi értékét ad. Tancos jelenéseinek sikeréből Markovits Andor ruganyossága is kivette a maga részét. Attól eltekintve, hogy magasugrásával kerületi rekordot javított, veszedelmesebb játékbeli ugrásokat nem követett el és groteszk szerepében grotesk is hatott. Unger István a szablonos bonvivant-fogásoktól mentesen urias finomsággal és meleg tónussal játszott, Sós Mihály színesi képességének egyes fogyatkozásait ambíciója és szereptudása pótolta, Rótkó József jelentéktelen szerepében is jól érvényesült és jótékonyan emelték az előadás sikerét Bardi Bella és Torma Gaszti jelenetei is. A zenekar pontos munkát végzett és szép játékanak Müller Mátyás karmesteri tudása olyan lendületet adott, hogy a III. felvonás agyoncsépett nyitányát kétszer is meg kellett ismételni.

A Csokonai-színház igazgatóságának áldozatkészségét, melyet a darabra pazarolt, anyagi siker koronázta és remélik, hogy ez a szép anyagi siker a közel jövőben klasszikus drámák és zenésdrámák előadását fogja eredményezni. (In)

Színházak és mozgószínházak közleményei

Csokonai-színház
Nem volt még oly sikere darabnak, mint a Három grácia láncos zeneoperetének. Minden száma tapsviharok után lesz megismételve. A pazar kiállítás és tolették elkápráztatják az állandóan zsúfolt nézőteret. Mindenki jól teszi, ha minél előbb biztosítja jegyét.

Alig mutatta be az igazgatóság a fenomenális sikerű Három grácia operettet, maris megfizetett erővel készül az egész személyzet a saison drámai ságerének. Monár Ferenc Vörös malom színművének bemutatására.

Apollo-mozgó
Paramount film, Győzedelmes ifjúság, fantasztikus történet, a legszebb filmek egyike.

Vigaszínház-mozgó
Madárember, kalandofilmm, főszereplő Douglas Fairbank. Kísérő Amerikai burleszk.
Jönnek: Asszony, aki megbűnhődött, a legnagyobb attrakció. Ifjú Medardus, Várkonyival.

Meteor-mozgó
Csüörtökön: Sikoly az éjszakában. Nagy attrakció. Csak fe nőtteknek. Előadások 6 és 8 órakor.

TESTEDZÉS

Tisztújítás a labdarugó kerületben

Vasárnap délelőtt tartotta a keleti labdarugó kerület tisztújító közgyűlését a városháza tanácstermében. A múlt évi működésről dr Zempléni Gusztáv alelnök számolt be gondosan összeállított jelentésében. Zempléninek odaadó, lelkes munkásságáért a közgyűlés jayzdkönyvi köszönetet szavazott. Ezután a tisztújítást ejtették meg s kevés változtatással a hivatalos lista ment keresztül. A közgyűlés örökös díszelnöknek megválasztotta dr Jóna Kálmán eddigi elnököt. Előzőknek egyhangú lekesedással Ferency Károlyt, a Magyar Távirati Iroda igazgatóját választották meg, akiben igen értékes vezető erőt nyert a kerület. A tisztikar új tagjai a következők: Társelnökök: dr Kocsis Sándor, dr Bíró Barna. Alelnökök: dr Zemplény Gusztáv, Székely Simon, Kerekes Géza, dr Kupinszky Sándor, Kondor Aladár, Nussbaum Jenő. Főtitkár: Römer Richárd. Titkárok: Tamássy László, Hermann László. Pénztárnok: Nagy Daniél, Ellenőr: Alberti Nándor. Számvizsgálók: dr Lengyel Zoltán, Varjas Sándor, Kacsandor Miksa. Háznag: Kollmann Ferenc. Könyvtáros: Zöld István. Ügyész: dr Borbély Miklós. Orvos: dr Dezsy Gedeon. Tanácsstagok: Ivánka Károly, Gyökerecs Ferenc, Darvas Miksa, Neumann Armin, Górgéy Árpád, dr Payer Dezső, Lakner Béla, Káldy Zsigmond, Nyikos Sándor, Keiser Armin, Weinreb Dezső, Smják István, Fülöp Gyula, Pányoki Lajos, Hermann Dezső. Pottanácsstagok:

Rencz Antal, Bonyi Károly, Arnótfalvy András, Bakó Gábor, Engel Lipót, vitéz Radoóti István, Zimányi József, Berkovits Andor.

A tavaszi forduló sorsolása. Vasárnap délután ejtették meg a keleti labdarugó kerület tavaszi elsőosztályú bajnoki forduló sorsolását a következőképpen. A tavaszi forduló március 9 én kezdődik. Az előálló egyesületek a pályaválasztók:

Március 9: NyTVE—NyKISE, DKASE—DTE.

Március 16: DVSC—DTE, DKASE—DMTK, DEAC—Kisvardai SE, BUSE—NyKISE.

Március 23: DEAC—DKASE, DTE—DMTK, KSE—NyTVE.

Március 25: DVSC—BUSE, DMTK—DEAC.

Március 30: DMTK—BUSE, DKASE—NyTVE, KSE—NyKISE.

Április 6: DEAC—BUSE, DMTK—NyKISE, DVSC—NyTVE.

Április 13: DEAC—DVSC, BUSE—DKASE, NyTVE—DTE, KSE—DMTK.

Április 27: DTE—DEAC, DKASE—NyKISE, NyTVE—BUSE.

Május 11: DTE—BUSE, NyTVE—DEAC, KSE—DVSC.

Május 18: DKASE—DVSC, NyKISE—DTE, KSE—BUSE.

Május 25: DKASE—KSE, NyKISE—DVSC.

Május 29: NyKISE—DEAC, DVSC—DMTK.

Június 1: DTE—KSE, NyTVE—DMTK.

A DTE ifjúsági szakosztálya ma, kedden délután 6 órakor a Korzó kavéházban fontos ügyben ülést tart. A DTE bizalmi bizottságának tagjai és rendezői szerdán este fél 9 órakor a bál előkészítése végett összejövetelt tartanak.

KÖZGAZDASÁG

Országos vásárok:
Február 5. Nagyecsed.
Február 7. Berettyóújfalú, Kunszentmárton.
Február 11. Miskolc.
Február 13. Kaba.
Február 14. Tiszlók.

MAGYAR KORONA: 0 0200

Zürichi zárlat
Berlin —, Hollandia 216, Newyork 573 1/2, London 2487, Páris 2675, Milano 2507 1/2, Brüsszel 2385, Prága 1667 1/2, Budapest 0 0200, Belgrád 675, Bukarest 297 1/2, Bécs 81 1/2, Szófia 415.

Devizaközp. hiv. árf.
Dollár 32400—34700, francia frank 1540—1660, Svájci frank 5650—6050, cseh kor. 942—1012, lei 171—183, lira 1420—1520, dinár 382—407, német marka —, osztrák korona 45—49 fillér.

Értéktőzsde
Nyugodt hangulat mellett különösen a favorit értékekben határozott szilárdulás volt észlelhető és az árfolyamok 3—5 százalékos nyereségre teltek szeri. A kospépz 1 százalék, kasszára 1 és háromnegyed százalék. Az irányzat zárlatkor szilárd, a hangulat barátságos, a forgalom élénk.

Terménytőzsde zárta:
A mai terménytőzsde: az irányzat ismét szilárd volt. A buza ára 4000 koronával emelkedett.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 167000—167500, egyéb 166000—165000, 79 kilós tiszavidéki 168000—169000, egyéb 167000—168000, rozs 139000—140000, takarm. arpa 16.000—170000, sörárpa 180000—185000, zab 142500—147500, tengeri 144.000—146000, korpá 90000—92000. Lőherre 870000—890.000. Lucerna nagyaránkamentes 650000—750000, nagyaránkás 630000—680000.

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Viktória 272	Lipták 16.25	Papiripar 45	Keglevich 17
agói 96	Franszan. 77	Gép és vasut 50	Pellen 1100	Királyvár 60
Bosny. agrár 58	Bányák és téglagy 30	Magyar acél 325	Hangyaipar 29	Polg. Sör 490
Földhitel 514	Bauxittrüszel 36	Mérleg 30	Kábel 10	Krausz 87
szám 245	Bocsodini 127	Belga fém 240	Királyautó 7	Pannonia s 15
Hermes 77	Borsodi 153	Motorgyár 44	Óstermelő 285	Femesi sz. 145
Agrár —	Lőrinczi 123	Ólom 31	Gummi 295	Szálloda, gy. fürdő —
HSzlavon, 45	Cement 105	Chandvir 26	Vasut forg. 285	Pannonia —
Lloyd Bank 22	Unio 25.5	Rex 10.75	Interrexim 31	Royal 180
magyar hitel 679	Szászvári 472.5	Rima 130	Star 35	Egisz 55
Ingatlan 440	Kohó 1060	Roessemann 73	Telefon 222	Ligetsznanat 27
Cseh —	István —	Rotmüller 20	Török patika —	Schwartz 37
Forgalmi 53	Csep-téglá 31	Schlich 99	Unio színház 32	Lukács 9
tel. 138	Drasche 360	Schuller 37	Szolnoki 9	Faipar:
Ker. hitel 32	Magnesit 3300	Fendlorf 95	Zagyvapálfai 46	Meroufa 7.5
üzemeltető 110	M asafalt —	Vegyipar 36	Cukorgyárak	Cserző 20
Német 62.5	Á. Kősz. 3110	Vagongyár 98	Dé cukor 618	Dharaszti 16
Jász 29	Kerámiai —	Wörner 19.5	Horvát 800	Egy. fa 48
Közp. Jelz. 19	nagybát. 280	Fémkeresk. 26	Cukoripar 8910	Funiergyár 19
Városi 11	Salgó 685	Vulkán 190	Mezőgazd. 619	Guttman 840
Merkur 30	Ujlaki 245	Corvin gép 7.5	Mezőhegy. 386	Hazai 160
Nemz. bank 61	Urikányi 940	Textilipar —	Stummer 1850	Honfa 12
Jeszt. Hotel 195	Mori szén 35.5	Textil —	Élelmiszer	Kőrösb 5.15
Keresk. 1525	Sajókondói 17.5	Gyapjamosó 73	Cinnet 7	Kronberger 16
Hungária —	Nyomdák —	Szövőköte 52	ju mei 1	Lignum T. 108
Wiener B 118	Athenaeum —	Goldberger 95	Fruktus 8.5	Magy.-Am. 19.5
Takarékpenztárak	Franklin 240	Györi textil 34	Halkeresk. 23	Erdő 7.5
Belvárosi 44	Globus 68	Juta 170	Szalámi 14	M. Loyd 155
Egyes. fővár. 230	Lunossi 27	Karton 93	Oceán 43	Malomsoky 19.5
Kőbányai 33	Pallasz 69	Kender 90	Püspöki 22	Nemzeti 290
Magy. Ált. 227	Pesti könyv 17	Pamut 340	Tokaji 55	Lichtig 8.3
Moktár 220	Révai 78	Szegedi —	Villányi 52	Ófa új 594
Pesti hazai —	Rigler 120	Vegyipar —	Gáz és villamos.	Rézvárosi —
Lipótvárosi 17	Stefaneum 8.5	Chinoi 30	Ált. Gázizzó 16.5	Szlavonia 92
Biztosítók	Fővárosi —	Danica 133	Ált. Légsz. 950	Nasici 2350
I. Magy. 7750	Vas és gépgyárak	Diana 12	Izzó 755	Viktoria 9.5
Fonoiére 355	Koburg 48	Spodium 185	Just izzó 9.1	Zabolai 133
M-francia —	Osáky 21	Flóra 143	Auer 35	Zentai —
Jég 230	Gépgyár 170	Hung. műtr. 233	Plobus 44	Hitefa 35
Pannonia 1700	Fábián 12.25	Keleti 40	Vasm. vill. 48	Közlekedési vall. —
Nemzeti b. —	Fegyver 139	Klein és Fia 10	Lámpa 278	Adria 76
Malmok	Flankl 145	Klotild 117	Olajművek	Atlantica 44
Back 81	Ganz D. 4325	Szakra 80	Marosi petr 140	Közuti 34
B.-miskolci 135	Ganz vill. 2300	Pörök 23	Dajipar 123	Városi 54
Concordia 51	Hoffner 160	Wander 17	Sör és szeszipar	Bur 335
Békéscsabai 61	Kistarcvai 12	Külfönték	Sör 9	Óli vasut 106
Első Bpest 127	Kühne 60	Bárdi 15.5	Baróti 9	Meister 442
Törökcsanak. —	Győrffy 160	Boni 90	Részv.-sör 160	Levante 209
Gisella 61	Kissling 23	Brassói 400	Femesi sör 10	Viskolci 35
Hungária 128	Láng 154	Corvin film 12.5	Fővárosi sör 33	Nova 185
Királymalom 39		Dorogi 235	Gschwindt 315	Államvasut 465
		Dunantuli 70	Györi szez. —	Trösti 116

Elismert kiváló minőségű
**csemege- és fűszer-
árak legolcsóbb
beszerzési forrása a**
„HANGYA”
Főüzlet: RÓZSA-UTCA.
Fiókiüzletek a város minden részében.



JAGUAR
A MODERN KAUCSUKIPAR REMEKE
KARTELLEN KIVÜL

MEGNY LIK
Piac-utca 64. szám alatt
Horváth Sándor

ELITE
ILLATSZERTÁRA

A Parfumeire Ilona cégből barátságos uton kiváltam és a fenti cím alatt egy minden igényeknek megfelelő, manieur salonnal kapcsolatos illatszertárt nyitottam, hol mindennemű pipere, kosmetikus és illatszereket legjobb minőségben és a lehető legolcsóbb áron fogok árultani. A nagyérdemű közönség további szíves pártfogását kérem teljes tisztelettel **Horváth Sándor**.
Manicürözés elsőrendű munkaeörökkel!
Elárusítás nagyban és kicsinyben!
Feдрás: uraknak nagy árengedmény!!

FERDINKÓ BELA bélyeghereskedése
Budapest, VI., Aréna-ut 52. szám alatt.

Dusválasztéku külföldi bélyegekben, különösen sorozatokban. Az összes magyar bélyegek raktáron, vízjel és fokozat szerint — Vidékiek kérjenek árajánlatot, szállítást utánvét mellett.

Legolcsóbbak a Hajduföld apróhirdetése!



Ez a hirdetés azoknak szól, akik szeretik a tisztánkezelt finom házias készítményeket!

Pácóit, füstölt házi disznósajt! Majorránás-fokhagymás kolbász! Paprikás-füstölt és fehér osemegeszalonnák! Igen finom frankfurti májassajt! Föl vágottak! Dessert sajtok! Vaj! Méz! Hering! Orosz hal (ruszli). Vaasorák nagy választékban! Hurka! Tőpörtő! Tőpörtős pogácsa!

Eceles uborka — Vizes uborka — Eceiben savanyított igen finom szerb-paprika! Kisebb nagyobb tetelekben (darabonként is) kapható

a Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat Hentesáru-csemegeüzletében

Maróthy György utca 40. — Eötvös-utca 25.) Maróthy- és Eötvös-utcák sarkán. Nyitva reggel 7 órától — esti 7 óráig állandóan!

Szolid árak!

Minden áru pedáns tisztasággal a cégtulajdonos felelőse: Nagy Lajosné Arnie Gizella és leánya: Nagy Eszter Kelemen Sándorné (volt városi rendőrségi hivatalnoknő) személyes vezetése, ellenőrzése és felügyelete alatt készül!

Tegyen próbát! Vegyen először csak pár dekát! Csak egyszer kóstolja meg! Vasúti és postai szállítások naponként a fővárosba vidékre és a vámkülföldre!

Szardíniák PIAC-UTCA 51.
Thon-hal Póspostával szemben
Humár
Kaviár
Pástétomok
Telefon Huskrémek
70 Gombakonserv
Alapítva 1893. Sajtók, likőrök stb.
CSANAK JÓZSEF K. Rt. (Kis- és osemegeszalonnák)



Ne tessenek már érdeklődni a Kandia-u. 3. számház után sem!!

Mert az is elkelt!!!! 3 nap alatt adta azt el

a 26 év óta fennálló Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat.

Eladási megbízások állandóan fölvetetnek a Veres-utca 9. szám alatti irodában! Azonban

az ingatlan tényleges értékével arányban nem álló, túl magas, fantasztikus árak mellett a Nagy Lajos Iroda megbízásokat nem fogad el! A feladott ingatlanra előleget folyósít az iroda! A Nagy Lajos Iroda felhajtó ügynököket nem tart! A Nagy Lajos Iroda senkinek le nem küld! Senkinek le nem megy! Nem kilincsel! Nem házal! Senkit nem erőltet, nem kapacitál arra, hogy eadó ingatlanának eladásával a Nagy Lajos Irodát bi-za meg! Akinek szüksége van a Nagy Lajos Iroda közbenjárására, tevékenységére, megtalálja a Nagy Lajos Irodát Debreczenben, Veres-utca 9. szám alatt!

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 200 kor. minden további szög 20 K. Vasár- és ünneppnapokon 10 szög 300 K. minden további szög 30 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítatnak

Elveszett
pénteken este Kandia szegletétől a színházig terjedő útvonalon egy alaska boa. Megtalálót kérem illő jutalom ellenében Kossuth-utca 61., emeleti folyosón balra adja át.

Elcserélném
4 szobás kerti lakásomat villamos megálló mellett, dísznő tartással, városi 2 szobás lakással, Ertekezni Hadházi-ut 16. sz., az Árpádtéri Paplak melletti fakereskedésben.

Mindenes
bejárónd 1 ére felvétetik Bethlen-u. 14. sz., hátul az udvarban.

Nyugatmagyarországi menekült
ispáni vagy kulcsári állást keres. Járta minden külső és belső munkában. Cim a kiadóhivatalban.

Kertészt
keresek a városban fekvő felszerelt konyhakerti földemre szak tudással. Arany János-utca 31

Elsőrangú ká pitos
Szabó József, Varga-utca 1. Szent Anna sarok. Kész hentesek raktáron.

Elcserélném
Agárdi-utca 9. szám alatti két szobás mellék helyiségekkel álló lakásomat három szobásai. Ertekezni a fenti címen.

Borzéki
fényképezési műterme Piac-utca 38. Mindenkor a leg szebb kivitelben a napi áránál 25 százalékkal olcsóbban készít fényképeket.

Eladó
Antiktükör, tónsol-tükör márvánnyal, szobanővények, női kabát és kosztüm, brossárdó Szent-Anna-u. 34.

„Bélyegpótló”
Füvészkert-utca 14. emeleten. Külföldi bélyegek eladása. Bélyeggyűjteményeket, régi levelezéseket magas árért veszek.

Zongora-hangolasokat,
javítást, hosszabból rövid, modernet készítek garancia mellett. Vonóshangszereket elvállalok. Zongorahangolásokat, javításokat helyben és vidéken. Telefon: 15-16. Zongorák fényezését elvállalom

TÖTTE LÁSZLÓ
zongora vonóshangszerek készítője
DE-RECEN,
PIAC-UTCA 30., az udvarban.

Tavaszi angol és francia divatlapok

Férfi divatlap, Kézimunka-lapok, Divatsz lap, Legújabb Divat, Record, Paris legújabb számai kaphatók

Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat Reszv. Társ.



fest, tisztít legszebben ruhákat!

Csapó-u. 28. és Csapó-utca 96

Fonal! Gyapjufonal minden minőségben. Szőnyegfonalak, felvétel. Műselyon. Himzőgyöngyök DMC, CB, Hauschild stb. hímzők, horgolók, vilandik. Kőőpamut. Mindezek gyári árban **Vigszínház kézimunkaház, Vigszínház** szomben, Budapest, V, Lipót körút 13. sz. Külön kisinyben!

Száraz tűzifa

aprítva és hasábokban **Hazai és külföldi szén** azonnali szállításra legolcsóbban napi árban beszerezhető

Bartha fa- és széntelepén Ispóty-u. 3-b. Telefon 7-85

Öntött és sajtot Butorveretek Nickelezett réz és lackozott **Lőszerszám veretek** legjutányosabban **Bészler Lajosnál** Széchenyi-u. 2.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése **Vár-utca 2. sz.** (Zenedével szemben)

Killer Ede butorgyáros, udvari szállító

villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata **Debrecen, Ferencz József-ut 68. szám alatt.**

Allandó butorkiallítás ebédlő-, háló uriszoba és leányszoba berendezéséből, — ugyszintén nagy választék tömör butorokban is.

Record gummijavító üzemet megnyitottam!

Elvállalok: autó gummi, külső, belső, valamint sár és hócipőjavításokat, továbbá bőrcipők gummitalpasát.

Fiók: József kir. herceg-utca 4 Pózlet: Budapest.

Bészler és David vaseres edé

Vasak, lemezek, szegek mindenféle méretekben. Épület és butorkiallítások, szerszámok, edények, mezőgazdasági cikkek. o-o **TULAJDONOS: DAVID JAKAB.**

Pipereszappant, Orosz kölnivizet,

Parfümöt minden illatban. Fogpaszta, Szájvizet, Arecrém, Kosztümítő, Kötészeket és Fertőtlenítőszereket stb. legolcsóbban és legjobb minőségben beszerezheti a

KORZÓ DROGUERIÁBAN PIAC-UTCA 42. TELEFON 14-80.



Ne menjen senki kész ruházatba, hanem siessen Péterfia-utca 42. szám alá

TEGDÉS JÁNOS-hoz

ki 200,000 koronától saját szövetségben mérték után készít férfiföltönyöket. Női és katonaruhák olcsón, fordításokat legolcsóbban Tisztviselőknek napi árból 30 százalékos engedmény.

Horganyozott és fekete totólemezek

Kerítés-fonatok, tészkés huzal és sodronyszegék, **BÖHLER** donbsinek és lömlőanyagok, **Rudvas, tengely** és mindennemű mezőgazdasági gépek legolcsóbban beszerezhetők

TÓTH GYULA

vaskereskedésében **Debrecen, Városháza sarok** Telefon 29



Gazdálkodók!

Hatalmas nagytelek! Nagy udvar! Előkelő helyen!

A Péterfiától, a laktanyával szemben benyúló Ajtó utcában

az Ajtó-utca 18. számú ház eladó

Két épület van a telken, mindegyik cseréppel fedve! Az utcai rész régebbi, szerény épület.

Rögtön át lesz adva a vevőnek egy szép nagy utcai szoba, mellék helyiségekkel. Ezt azonnal, egy nap alatt megkaphatja a vevő. És át lesz adva még a tulajdonos lakása, a kereszt-épületbeli lakás, mely áll 2 szobából, konyha, spiz, fűskamara és nyárikonyhaból, mely istállónak is használható. Minden szoba padlós. Két ablak van az utcai fronton! Kut! Csatorna bevezetve! Kettős angolkozott!

Villanyvilágítás mindenütt! Ma megkaphatja ezt a házat a **NAGY LAJOS** Irodától 80 millió koronáért!

Mintán — és ez nagyon természetes is — ezen ház felett is a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda rendelkezik (Veres-utca 9.) Egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglalás is.

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat